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Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

2. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:
α) Προς τον Πρωθυπουργό, του Προέδρου της Κοινοβου-

λευτικής Οµάδας ΜέΡΑ25 κ. Γιάνη Βαρουφάκη µε θέµα: «Κα-
τάργηση καταυλισµού Μόριας και εσωτερικών συνόρων»,
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ΓΙΑΝΗΣ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗΣ (Γραµµατέας του ΜέΡΑ25): Ευχαρι-
στώ, κύριε Πρόεδρε. 

Κατ’ αρχάς, σας τιµά, κύριε Πρωθυπουργέ, που επαναφέρετε
την Ώρα του Πρωθυπουργού. Η Βουλή µας πρέπει να ζωντανέ-
ψει, αν κι εγώ θα προτιµούσα το µοντέλο της Βουλής των Κοινο-
τήτων: Οι ερωτήσεις να µην είναι γραπτές και µάλιστα να
κληρώνονται, έτσι ώστε να είναι πιο γεµάτο το Κοινοβούλιο, να
ξέρουν όλοι ότι έχουν µια ελπίδα µέσα από την κληρωτίδα να θέ-
σουν ερωτήµατα στον Πρωθυπουργό. Να το σκεφτούµε. 

Το ερώτηµα το οποίο σας κατέθεσα έχει ως θεµέλιο λίθο τη
φράση «πες µου πώς συµπεριφέρεσαι στον κατατρεγµένο, να
σου πω ποιος είσαι», ως άτοµο, ως χώρα.

Κυρίες και κύριοι, κύριε Πρωθυπουργέ, είµαι σίγουρος ότι
συµφωνείτε πως πρέπει ως χώρα να ντρεπόµαστε γι’ αυτά που
συµβαίνουν στη Μόρια, γι’ αυτά που συνέβησαν γενικά, για τον
τρόπο µε τον οποίο χειριζόµαστε το µεταναστευτικό. Είµαι σί-
γουρος, κύριε Πρωθυπουργέ, ότι συµφωνείτε πως οι πυρκαγιές
σαν κι αυτή που στοίχισε τη ζωή συνανθρώπων µας στη Μόρια
είναι αναπόφευκτες, όταν στοιβάζεις χιλιάδες ανθρώπους υπό
άθλιες συνθήκες διαβίωσης. Καταυλισµοί όπως εκείνος στη
Μόρια της Λέσβου δεν συνάδουν µε τις αρχές ενός πολιτισµέ-
νου, φιλελεύθερου κράτους. Κανένα κράτος δικαίου δεν µπορεί
να κάθεται µε σταυρωµένα τα χέρια, όταν χιλιάδες συνάνθρωποί
µας ετοιµάζονται να αντιµετωπίσουν για πέµπτη συνεχή χρονιά
τον αδυσώπητο «στρατηγό χειµώνα», ανοχύρωτοι και ανυπερά-
σπιστοι απέναντι στο κρύο και στη βροχή. 

Οι Έλληνες κάτοικοι της Λέσβου συνεχίζουν να υποµένουν τη
γειτνίαση καθώς και την ταύτιση του τόπου τους, του νησιού
τους, στα µάτια της διεθνούς κοινής γνώµης, µε καταυλισµούς-
στρατόπεδα συγκέντρωσης, που δεν συνάδουν ή που καταστρα-
τηγούν -θα έλεγα- βασικά ανθρώπινα δικαιώµατα. 

Κύριε Πρωθυπουργέ, επειδή πιστεύω ότι συµφωνείτε µε αυτό,
σας ερωτώ ευθαρσώς: Ποια η διαφορά της δικής σας πολιτικής
από εκείνη της προηγούµενης κυβέρνησης, η οποία εντάχθηκε
πλήρως στη λογική του συµφώνου Μέρκελ - Ερντογάν, του
οποίου η πεµπτουσία, η φιλοσοφία, ήταν η κανονικοποίηση των
κακουχιών των µεταναστών, ως µέσο αποτροπής έλευσης κι
άλλων µεταναστών, δηλαδή αυτό που λένε στις Βρυξέλλες “pre-
vention through deterrence”, δηλαδή πρόληψη µέσω αποτροπής; 



Πώς θα αντιµετωπίσουµε τον χειµώνα, τις µέρες που έρχονται;
Προτίθεστε να κλείσετε τη Μόρια; Πότε επιτέλους η πολιτεία θα
προβεί στο αυτονόητο βήµα της δηµιουργίας πολλών µικρών
δοµών ανά την επικράτεια, ώστε οι οικογένειες µεταναστών να
ενταχθούν στις τοπικές κοινωνίες, µε όφελος τόσο για τις τοπι-
κές κοινωνίες όσο και για τους ίδιους; Ή τελικά η Μόρια θα είναι
η βάση του υποδείγµατος, το οποίο θα κλωνοποιηθεί στην υπό-
λοιπη Ελλάδα, ίσως µε τείχη και φράχτες, µετατρέποντάς τα σε
κλειστά στρατόπεδα; 

Θα καταργήσετε τα ιδιότυπα εσωτερικά σύνορα στη χώρα,
που δεν επιτρέπουν σε µετανάστες να φύγουν από τα νησιά, ή
θα χτίσετε νέα τείχη γύρω από νέες Μόριες; 

Κύριε Πρόεδρε, θα χρησιµοποιήσω πολύ λίγο από τον χρόνο
µου τώρα και θα ήθελα να προστεθεί στη δευτερολογία µου.

Σας ευχαριστώ.
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